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ATA DA DÉCIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA TRÊS DE JUNHO DE DOIS 
MIL E VINTE E QUATRO (03-06-2024) 

Ão terceiro dia do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, às dezesseis horas e sete 
minutos, realizou-se a décima oitava reunião ordinária presencial e por videoconferência, na 
Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vercadores, Adimar Cota, Ediraldo 
Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, João Bosco, José Antunes, José Sales, Juliano 
Vasconcelos, Mauricio Borges, Manoel Douglas, Marcelo Macedo, Pedro Ulisses, Ricardo 
Miranda, Ronaldo Bento e a Vereadora Sônia Azzi. O Presidente, Edson A gostinho de Castro 
Carneiro, cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e 
do Povo Marianense declarou abertos os trabalhos. Dando continuidade, o Presidente 
consultou os Vereadores se queriam fazer a leitura da Ata da décima sétima reunião 
ordinária, realizada no dia vinte e sete de maio de dois mil e vinte e quatro ou fazer alguma 
ressalva, não havendo manifestação contrária, a ata foi aprovada por unanimídade. Ato 
contínuo solicitou a secretária a Leitura das Indicações: Indicação nº 634/2024 (autoria do 
Vereador Adimar José Cota), Indicação nº 635/2024 (autoria do Vereador Adimar José 
Cota), Indicação nº 636/2024 (autoria do Vereador Adimar José Cota), Indicação nº 
638/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 639/2024 (autoria do 
Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 640/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves 
Bento), Indicação nº 663/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 
679/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 692/2024 (autoria do 
Vereador Ronalido Alves Bento), Indicação nº 500/2024 (autoria do Vereador Edson 
Agostinho de Castro Carneiro), Indicação nº 560/2024 (autoria do Vereador José Antunes 
Vieira), Indicação nº 611/2024 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 
641/2024 (autoria do Vereador José ÁAntunes Vieira), Indicação nº 626/2024 (autoria da 
Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 652/2024 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), 
Indicação nº 627/2024 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação 
nº 678/2024 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº 
643/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 645/2024 
(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 658/2024 (autoria do 
Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 659/2024 (autoria do Vereador Pedro 
Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 660/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra 
Vieira), Indicação nº 455/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), 
Indicação nº 630/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 
631/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 632/2024 
(autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 673/2024 (autoria do 
Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 674/2024 (autoria do Vereador 
Manoel Douglas Soares Oliveira), lndicaçã?õú.u (autoria do Vereador Manoel 
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Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 677/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas 
Soares Oliveira), Indicação nº 680/2024 (autoria do Vereador José Sales de Souza), 
Indicação nº 687/2024 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves). Leitura das 
Moçãões de Pesar: pelo passamento do Sr. João Pedro da Paixão (autoria dos Vereadores 
Fernando Sampaio de Castro e Maurício Borges), pelo passamento da Sra Maria Aparecida 
da Silva (autoria dos Vereadores Fernando Sampaio de Castro, Ronaldo Alves Bento, Edson 
Agostinho de Castro Carneiro), pelo passamento da Sra. Efigênia Gonçalves dos Santos 
(autoria dos Vereadores Fernando Sampaio de Castro, Ronaldo Alves Bento, José Antunes 
Vieira, Ediraldo ÁArlindo de Freitas Ramos e Juliano Vasconcelos Gonçalves). A reunião 
ocorreu sem intervalo. Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei nº 59/2024 (autoria do 
Vereador Marcelo Monteiro Macedo): “Institui e inclui “Mariana tem Culturas, Relíquias e 
Tradições” no calendário oficial do Município de Mariana e dá outras providencias”, Pela 
ordem, o Vereador Manoel Douglas solicitou que fosse consultado o Plenário para que o 
Projeto de Lei fosse discutido e votado em única discussão e votação, Pela ordem, o Vereador 
Marcelo Macedo solicitou que fosse realizada a leitura da justificativa desse Projeto de Lei, O 
Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da justificativa do Projeto de Lei. 
Posteriormente, atendendo ao pedido do Vereador Manoel Douglas, o Presidente consultou o 
Plenário, sobre o Projeto de Lei ser discutido e votado em única discussão e votação, 
recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. O Vereador Marcelo Macedo disse que 
apresentou o Projeto de Lei porque vê o trabalho de dedicação desse grupo e vê que precisam 
inseri-lo no calendário do município para que possa ter apoio do município. Além disso, que 
veem o trabalho social que é realizado pelo Aloisio que dá aulas como voluntário em diversos 
lugares Destaçou que sabem a dificuldade para a realização desse projeto, mas que o mesmo 
é importante já que valoriza a cultura. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única 
discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. O Vereador Ronaldo Bento disse 
que tem sido cobrado por vários semanários da cidade,bem como por várias pessoas sobre a 
questão de fazerem a reunião de forma presencial para todos os Vereadores. Disse que as 
pessoas têm se sentido incomodadas sobre a reunião ser de forma remota e acredita que 
possam estudar para terem a reunião de forma totalmente presencial. Destacou que no caso de 
peculiaridade que seja feita uma resolução para que sejam acrescentadas as condicionantes 
para que seja realizada de forma remota, O Vereador Maurício Borges reiterou o pedido do 
Vereador Ronaldo Bento e disse que comungava com as falas do mesmo para que a reunião 
ordinária pudesse ser realizada com a presença de todos os Vereadores. O Vereador Manoel 
Douglas disse que também recebeu a cobrança, que é adepto à tecnologia e entendem que 
veio para beneficiar c que em casos que seja necessária a participação de forma virtual, 
existe a justificativa. Disse que deveria ser justificado da mesma forma que é justificada uma 
falta o que não significa que não possa ser realizada uma reunião de forma virtual. O 
Vereador João Bosco disse que não concordava e que por isso existia a tecnologia e que 
deveria ficar a critério de cada um. O Vereador Pedro Ulisse mungou com as palavras do
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Vereador Ronaldo Bento e disse que quando o mesmo foi Presidente da Câmara, foi 
solicitado por ele e pelo Vereador Manoel Douglas reuniões presenciais. Posteriormente 
disse que quando o Vereador Femando Sampaio esteve como Presidente também solicitaram 
que a reunião fosse totalmente presencial. A Vereadora Sônia Azzi disse que no dia vinte e 
nove de maio, sexta-feira passada, esteve em reunião com moradores do Vale Verde e que a 
rua Vinicius de Moraes e ruas adjacentes, estão com problemas no rio, em que o contrato ja 
foi relaizado, mas que são necessários ajustes. Solicitou que o SAAE verificasse a demanda. 
Além disso, disse que também estavam cobrando um transformador mais potente porque a 
rua apresenta queda de energia. Disse que possuía o relatório do SAAE dizendo que já está 
licitado e requer agora uma cexecução. Com a palavra, o Vereador Ediraldo Ramos disse que 
em relação ao público não é cobrado e que está ao alcance da população e que todos que 
querem chegar até ele conseguem, mas que acataria o que fosse decidido. O Vereador 
Fernando Sampaio disse que a tecnologia veio para ficar, que ultimamente tem vindo de 
forma presencial, mas que respeitava quem fazia de forma online porque participavam da 
reunião e a decisão cabia a cada um. PALAVRA LIVRE, Encerrargônto: Não havendo mais 
nada a tratar, o Presidente encerrou a reunião às dezessete horas e Yinte e três minutos.


